

Tájékoztató az üzemi kárelhárítási terv elfogadására irányuló eljárásról

Az üzemi kárelhárítási terv tartalmazza a környezetkárosodás megelőzése érdekében teendő, illetve környezeti kár bekövetkezése esetén szükséges kárelhárítási, helyreállítási intézkedéseket.

A *környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről* szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet) tartalmazza az üzemi kárelhárítási tervek benyújtásának, tartalmi elemeinek, elbírálásának feltételeit.

Az üzemi kárelhárítási tervek elfogadására irányuló eljárás lefolytatására a terv készítésére kötelezett telephelye szerint illetékes Környezetvédelmi Hatóság jogosult.

Az üzemi kárelhárítási terv készítésére kötelezettek (a továbbiakban: ügyfél) listáját a Kormányrendelet 2. számú melléklete tartalmazza.

Az eljárás megindítása és lefolytatása

Az üzemi kárelhárítási tervek elfogadására irányuló eljárásra - a Kormányrendeletben foglalt eltérésekkel és kiegészítésekkel – az *általános közigazgatási rendtartásról* szóló 2016. évi CL. törvény rendelkezéseit kell alkalmazni.

Az eljárás illeték és igazgatási szolgáltatási díjmentes, kérelemre indul, amely kérelmet elektronikusan szükséges benyújtani.

A Környezetvédelmi Hatóság a kérelem beérkezésétől számított 8 napon belül értesíti az ügyfelet, valamint a Kormányrendelet előírásai szerint a területileg illetékes Vízügyi Igazgatóságot (a továbbiakban: VIZIG) arról, hogy teljes eljárást folytat, az ügyintézés határidejéről, és a határidő túllépésének jogkövetkezményeiről. (Az üzemi terv jóváhagyására irányuló eljárásba a VIZIG ügyfélként kerül bevonásra).

Az üzemi kárelhárítási tervek tartalmi elemei:

A Kormányrendelet **1. számú melléklete** tartalmazza az üzemi kárelhárítási tervek tartalmi, formai és szerkezeti elemeit, felsorolja, milyen adatokat, dokumentumokat és nyilvántartásokat szükséges tartalmaznia.

A kérelem elbírálása, ügyintézési határidő:

A kérelem beérkezését követően a Környezetvédelmi Hatóság a kérelmet és mellékleteit megvizsgálja. Amennyiben a kérelmező a kérelmet hiányosan nyújtotta be, a Környezetvédelmi Hatóság – megfelelő határidő megjelölése és a mulasztás jogkövetkezményeire történő figyelmeztetés mellett – nyolc napon belül hiánypótlási felhívást ad ki.

Amikor a hiánypótlás beérkezik, a Környezetvédelmi Hatóság a hiánypótlással kiegészített üzemi kárelhárítási tervet megküldi a VIZIG részére, egyúttal megkéri a területileg illetékes Katasztrófavédelmi Igazgatóságot, mint vízügyi/vízvédelmi hatóság szakhatósági állásfoglalását – megfelelő határidő megjelölése mellett.

A Katasztrófavédelmi Igazgatóság szakhatósági állásfoglalásában szakhatóságként hozzájárulását kikötésekkel, vagy kikötés nélkül megadja az ügyfél által benyújtott üzemi kárelhárítási tervben szereplő telephely részére.

A Környezetvédelmi Hatóság az üzemi kárelhárítási tervek jóváhagyásáról és nyilvántartásba vételéről határozattal dönt, amely határozatot a kérelem beérkezésének napjától számított **60 napon belül** meg kell hozni és gondoskodni a határozat közléséről. A határozattal elfogadott üzemi kárelhárítási terv a véglegességtől számított **5 évig érvényes**.

Az üzemi kárelhárítási tervek karbantartása, felülvizsgálata és módosítása

Az üzemi kárelhárítási tervek adatainak folyamatos vezetéséről, az adatokban bekövetkezett változás rögzítéséről, átvezetéséről, illetve a terv ezzel összefüggő felülvizsgálatáról – ideértve az üzem munkarendjében bekövetkezett változásokat – a terv készítésére kötelezettnek kell gondoskodnia.

A változásokról a Környezetvédelmi Hatóságot **30 napon belül** értesíteni kell. A Környezetvédelmi Hatóság a változásról haladéktalanul értesíti a VIZIG-et és a területileg illetékes Katasztrófavédelmi Igazgatóságot.

A terveket a terv készítésére kötelezettnek – a változások átvezetésétől függetlenül – **ötévenként**, továbbá az üzem technológiájában, a gazdálkodó szervezet ezzel összefüggő tevékenységi körében bekövetkezett változást követő **60 napon belül felül kell vizsgálnia**.